

襄阳推进汉江水环境保护

水源水质合格率达100%

综合整治汉江市区段采砂、对违法餐饮趸船进行清理……去年以来，襄阳采取多种措施积极推进汉江水环境保护工作，汉江市区段基本实现禁采，饮用水源水质合格率100%。

根据《襄阳市2015年环境状况公报》显示，2015年汉江地表水环境保持稳定。汉江干流襄阳段水质继续保持二类水体，优于功能区划标准，在全国、全省均属于较高水平。今年1至4月，

襄阳市9个县级及以上城市集中式饮用水水源水质全部达到或优于Ⅲ类。目前，饮用水源水质合格率100%。

今年4月10日起，襄阳市政府统一组织启动汉江干流及中小河流全域化综合整治，重点整治砂场、运砂船舶、采砂船只等问题。据初步统计，整治期间各地开展联合执法行动80余次，依法清理“三无”船只30余艘，清除砂石场50个，依法行政拘留3人，封

堵堤防明口20个，目前汉江市区段基本实现禁采。

此外，汉江沿岸各县(市)区的水环境综合整治也有序开展。谷城经济开发区襄家滩污水处理厂项目，目前厂区的建设及设备安装工程已全部结束；枣阳市督促沙河沿岸的10家涉水企业、清潭9家罐头厂投入近900万元完善治污设施；宜城市督促诺鑫生物科技公司投资300余万元对污水治理

设施改建，实现污水达标排放。对海宜生物科技公司违法排污行为进行查处，罚款126万元并移送公安机关。督促雪涛纸业投资200万元改扩建污水治理设施；樊城区关停太平店镇郭如根火纸厂、太平店镇陈正安火纸厂等两家小造纸厂；老河口对城区18家化工企业实施搬迁改造，改造后入驻科技产业园企业7家，淘汰关闭企业11家。

宜昌率先在全省设立导游专座

消除坐车安全隐患

20日，在三峡游客中心举行的宜昌市导游协会成立暨“导游专座”启动仪式上，600个印有醒目字样的“导游专座”的座套发放到了该市所有旅游客运企业代表手中。即日起，宜昌市3800多名导游有了专属座位，无需再坐危险重重的“临时座位”。

紧靠旅游大巴车门口的一个极小的折叠座椅，一直以来就是导游的“专座”。“其实是个临时座位，坐着不舒

服，安全隐患多。”长江观光国际旅行社导游谢忠玲称，如遇急刹车导游易跌落，而且占用了车辆过道，遇紧急情况不利于游客疏散。

今年4月，国家旅游局与交通运输部联合下发《关于进一步规范导游专座等有关事宜的通知》，要求旅游客运车辆需设置“导游专座”，并从2016年8月1日起，新进入道路运输市场的营运客车不得在车厢内任何位置设置折叠

座椅。5月25日，宜昌市旅游局、宜昌市交通运输局联合下发通知，要求在全市旅游客运车辆内设置“导游专座”。

“导游专座”是怎样的座位？宜昌交运集团旅游客运分公司经理黄翔告诉记者，“导游专座”设在旅游客运车辆前乘客门侧第一排乘客座椅靠通道侧位置；配备印有“导游专座”字样的座套；专座设立后，旅行社制定团队旅游计划时，应根据车辆座位数和团队

人数统筹考虑，游客与导游总人数不得超过车辆核定乘员数，“导游专座”不得用于销售。

8月开始，宜昌市旅游局和交通运输局将检查旅游客运企业、旅行社落实情况。
(本报综合)

鄂西纵览



踩在板凳上当“大厨”

5岁伢每天变着花样给家人做菜



5岁伢爱上了做菜，踩在板凳上当“大厨”。日前，武汉市市民刘女士告诉媒体，儿子陈熙瑞已经为一家人炒了1个月的菜，味道还不赖。新闻传到网上后，有不少网友纷纷点赞。

刘女士说，儿子早就想做饭，只是她总担心他烫着、伤着，不允许他动手。上月，陈熙瑞学画画不顺心，便每天缠着奶奶学做饭。一天，刘女士晚上回家后，婆婆告诉她：“孙子会做饭了，下午的菜就是他做的，除了缺少点盐味，炒得还不错！”

“每次我做饭时，儿子都在一边看，还不停地提问。没想到他真的看会了。”刘女士笑着说，“我起先以为儿子只是3分钟热情，没想到他自从第

一次下厨后，每天下午4时30分放学回来就惦记着开始做菜。儿子现在菜的主题是‘蛋’——番茄炒蛋、韭菜炒蛋、香椿炒蛋等等，一家人已经吃了1个月的蛋。”

刘女士回忆，一开始，陈熙瑞不敢把菜倒进锅，怕油溅起来。刘女士教他，可以在油温不高时就把菜倒进去。现在，陈熙瑞越来越有经验，知道倒菜得慢慢倒，沿着锅边倒。过去，刘女士不敢让儿子切菜，怕切到手。随着儿子做菜次数越来越多，切菜成了他越来越想尝试的事，前不久他已经能自己切菜。

“儿子很希望像大人一样一手端锅，一手拿铲子盛菜，但一口锅对他来

讲还是太重了”。刘女士告诉记者，目前儿子做菜都会有大人在一旁陪伴，以免发生安全问题，并帮他盛起锅底剩下的菜。为了满足儿子一手端锅的心愿，刘女士上周买了一口跟碗一般大的锅，偶尔让他做做一人份的菜。

刘女士说，陈熙瑞不仅会做饭，他和龙凤胎的姐姐3岁时就会洗碗了。刘女士干活的时候，他们也会帮忙。刘女士坦言，她在农村长大，一步步在城市里扎根，希望孩子们从小也能吃得了苦、干得了力所能及的活。
(本报综合)

E奇闻趣事



关注咸宁新闻网微信
xnnews

更多精彩活动和免费礼品等你来

非常
1+8

武汉计划5年内建成

全国网速最快资费最低城市

20日召开的武汉市人民政府常务会原则通过《武汉市推进制造业与互联网融合发展行动计划(2016—2020年)》。力争到2020年，全市以电子信息、智能制造装备、智能终端产品和软件服务业为主要内容、支撑互联网发展的产业规模突破万亿元，百家工业企业通过国家两化融合管理体系评定。

根据计划，到2020年，武汉制造业与互联网融合发展的目标还包括：关键工序数控化率达80%以上，建成10个在全国有影响力的智能制造试点示范工厂，100个省级、300个市级数字化车间和智能制造试点示范；全市宽带普及率达到100%，武汉建成为全国网速最快、资费最低的城市之一；建成全市企业云公共服务平台。武汉将对实施自动化生产线、数字化车间、智能化工厂建设的项目，对设备按8%给予技改补贴；对企业实施相关互联网软件系统建设，按系统金额的20%给予补贴。

武汉万余窨井装防坠网

防止井盖被暴雨冲走

进入6月，武汉的两场暴雨来势凶猛。根据预测，武汉今年汛期雨量较大，渍水风险极大。与此同时，城市窨井盖因暴雨出现安全隐患的可能性也加大。近几年，其他城市陆续发生暴雨期间井盖顶托致人坠亡事故，武汉如何做好防范？21日，武汉市城管委、水务局、水务集团等多个单位，对此拿出应对措施：窨井安装防坠网为安全“兜底”，预计先期安装1.5万个。

新型防坠网为铁质，呈网格状。施工人员先下到井内，在窨井壁上安装卡口桩，然后再将防坠网固定在卡口上，用螺丝加固。武汉市110联动办负责人介绍，与以往的尼龙绳防坠网不一样，新型防坠网采用球墨铸铁材料制作，重量轻、强度高，更为牢固耐用。其净载承重能承受1.5吨的重压，在半米高度下落的抗冲击能力也能“扛住”1吨的重量。

目前武汉市约有各类窨井130万个，此次安装新型防坠网，首批将根据武汉市水务局的渍水地图所标注，有选择性地在雨季易发渍水路段的窨井里优先安装，首批数量有1万多个。

孝感成立电子商务协会

118家企业加入协会

近日，孝感市电子商务协会第一届会员大会暨成立大会在湖北职业技术学院召开。中国电子商务协会、中国扶贫开发协会等部门和企业代表共200余人参加活动。截至当天，已有118家企业加入协会。

会上，表决通过了《孝感市电商协会章程(草案)》、《孝感市电商协会第一次会员大会选举办法》等相关文件，并选举产生了孝感市电商协会第一届理事会理事，票选出湖北大团结文化创意有限公司总裁汪教明出任会长，湖北职业技术学院物流学院院长沈易娟为副会长兼秘书长。

据了解，孝感市电商协会由网络创业青年、供应商、第三方服务商及资深电子商务人士等自愿联合组成，致力于全面促进我市电子商务应用与发展，深入研究电子商务问题，广泛开展电子商务交流，面向政府、企业及社会各界，提供智力支持和咨询服务等。

仙桃市加大固定资产投资

累计完成138.47亿元

近日，仙桃统计局传出消息，1至5月，仙桃市固定资产投资累计完成138.47亿元，同比增长17.6%，增幅居全省17个市州第2位，高于全省平均水平3.9个百分点。

“今年2至5月，我市投资增幅分别为18.5%、18%、18.2%、17.6%，投资增速虽然呈现下滑趋势，但在全省排名却呈现上升趋势，凸显了受到整体经济下行压力加大的不利影响，但全市经济依然保持潜力大、后劲强的发展态势。”仙桃市统计局相关工作人员分析说。

1至5月，仙桃市第二产业完成投资为106.48亿元，同比增长22.1%，占全市固定资产投资的比重为76.9%。其次是第三产业，完成投资28.93亿元，占全市固定资产投资的比重为20.9%。
(本报综合)

